

校园新闻简报

文明出行 从我做起

6月27日上午，鄞州咸祥镇大嵩交警大队俞警官来到塘溪镇第二中心小学为三年级全体师生作“文明出行，从我做起”交通安全知识讲座。俞警官细致地揭示了红绿灯的正确指示，提醒学生们遵守“靠右行走”的基本交通规则，重点指明了电动车带人的违法行径。

臧李丽 报道

美丽中国

海曙中心小学 502 班 王哲元

地图上，一只通体红色的大公鸡傲视全球，她身上建成了万里长城，她身上流淌着长江黄河，她用自己的经历讲述着一个个故事，一个个朝代的兴衰史，一个个民族的奇迹。如今，她的炎黄子孙跨过一个辉煌的历史，进入了高速的全信息化时代，迈向了全世界！她的名字叫“中国”。

泰山，这个屹立了千万年的名山大川，拥有着源远流长的文化历史，它身上的每一块巨石，都饱经风霜，有的石头表面光滑平整，这经历了风风雨雨的象征，如同玉石一般精美。有的石头却没有经过长期的洗礼，十分粗糙。泰山之中，又有成群的瀑布坐落其中，一边感受着“碎玉飞花”的美景，一边感受着澎湃沉重的心情。中国，山美，水更美！近几年来，好人好事不断涌现。为了拯救一车人的中国最美司机——吴斌，不惜牺牲生命，帮助一车人脱离生命危险。还有中国最美妈妈，中国最美警察……

中国，山美，水美，人更美！难道你能不说中国美丽，美丽中国吗？**指导老师：徐淑艳**

亲近自然，放飞心情

海曙中原小学 103 班 杨文字

星期六早上，我们103班全体学生去奉化的三石农庄春游啦！

汽车开了好久，我们终于到达农庄。我们沿着山路往上走，看见了大黄牛在耕地，还自己动手种小土豆，玩得满头大汗。在彩绘室，我们每人用一个小葫芦，给它涂上颜色和贴上小翅膀，做成了可爱的小蜜蜂。我们还吃了自己亲手做的青团，体验了劳动的辛苦，明白了原来我们吃的粮食真是来之不易。

这次春游活动，大家都与大自然亲密接触，感受春天的美好时光，不但体验了生活，而且还学到了很多知识，认识了好多新事物，度过了开心的一天。**指导老师：杨建华**

地铁行

宁波逸夫小学 203 班 易虹宇

今天，我和爸爸妈妈一起去天一广场玩。早早就起床了，吃早餐时听爸爸说宁波地铁开通了，于是我们决定去体验一番。我们来到地铁站，进入站内，爸爸就去买票，爸爸把票发给我和妈妈一人一张。到了收票的地方我们把票交给了工作人员。

上了地铁，我环顾四周，里面的环境真整洁啊！我迅速找到一个座位坐下，忽然看到一个老爷爷朝我走来，我连忙站起来说：“老爷爷，请坐！”老爷爷夸我是个好孩子。没过多久，我们就到站了。这真是一次新奇的地铁之旅！

儿童蹦极

鄞州东南小学 304 班 李佳婧

今天，妈妈带我去玩儿童蹦极。我一听“蹦极”二字，腿就发软，脑子里马上出现了这样的情景：从高高的悬崖上往下掉，嘴里还不停地喊着“救命呀，救命呀……”

轮到我了，我战战兢兢地爬了上去，教练给我绑好了保险带，按了一下开关按钮，一下子我就“飞”上了天空，感觉像是一个被扔出去的铁球，随时都有掉下来的可能。我感到自己非常无助，也感到特别害怕。我的心在“怦怦怦”地跳个不停，如同一只小兔子在我的心里跳来跳去……脑袋上也冒出了许多汗珠。我死死地抓住绳子，生怕自己真的会掉下来。不一会儿，我发现没有掉下来，就不再那么紧张，整个人都放松了，只感觉很刺激很享受，也感觉自己就像是一只小鸟在天空中自由自在地飞翔着……

今天我真是开心极了！

指导老师：蔡晓君

金家漕小学举行
2014届学生毕业典礼

6月27日下午，金家漕小学2014届学生毕业典礼在室内体育馆举行。“我们毕业啦！”孩子们，请牢记母校的校训“自信挑战 超越”，请记住金小永远是你们的家，金小的老师永远是你们的亲人，带上理想的翅膀尽情飞翔吧！

张海珠 报道

春 雨

鄞州首南第一小学 403 班 李帅嘉

“随风潜入夜，润物细无声。”杜甫的诗写得多美啊！今天，我漫步在公园里，不知不觉，天空下起了春雨，春雨像春姑娘织出来的线，沙沙地下个不停。

春雨一下，小草从地下钻了出来，迎春花也绽放着笑脸，仿佛在说：“你好！春天。”春雨把树叶冲洗得更干净了，桃树喝饱了水，笑眯眯的，好像在说：“你看我的红衣服怎么样啊？”冬眠的小动物被春雨唤醒了，都从洞里出来了，青蛙呱呱地叫，仿佛在说：“睡了一个冬天真舒服啊！我要帮农民伯伯捉害虫了。”

春雨是个魔术师，滴在油菜花上，油菜花变成了黄色；洒在桃花上，桃花变成了红色。各色鲜艳的花招来了小蜜蜂，蜜蜂在花朵上欢快地飞舞，好像在说：“这蜜真甜，带回去给大伙尝尝。”田野里到处充满了生机。

马路上，路人纷纷举起了小花伞；还有些调皮的小孩子，在雨中兴奋地奔跑；更有来自北方的游客，伸手接着雨水，接受这南方雨水的滋润。俗话说得好“一年之计在于春”，大自然在春的呼唤下焕发出了蓬勃生机，我们也要在春天茁壮成长。

指导老师：朱 玲



水果的家

鄞州蔡家小学 202 班 江婉婷

指导老师：邓牡珍

我学会了骑自行车

鄞州集士港镇中心小学 301 班 翁宁琦

我童年的趣事数不胜数，但使我最快乐的事就是骑自行车啦！

下午，爸爸推着自行车，来到了一条小路上，爸爸对我说：“快上自行车吧，骑自行车的时候眼睛看前方，人坐正，脚踩上踏板，用力向前蹬。”我就按照爸爸说的那样做了，爸爸后面扶着我，叫我向前骑。他还说：“千万别看四周或身子一扭，这样会摔倒的。”我觉得爸爸讲的很有道理，骑了二个来回后，我们都满头大汗，太阳把我们烤得很烫。

一天天过去了，我骑车的本领越来越大。有一天，我去骑车。爸爸觉得我会了，就不用扶了。我往后看爸爸怎么不见了？爸爸在那干什么？我居然独自骑了五十几米。我的话还没说完，就跌倒了。我从地上爬起来，急忙跑去跟爸爸说：“我学会了！”爸爸把我抱了起来。

我就说嘛：“世上无难事，只要肯攀登。”世界上没有做不到的事，只要认真去做，什么事都会成功的。

指导老师：姚莉萍

我第一次考倒妈妈

鄞州金家漕小学202班 林雨喆

前几天我借了同桌的课外书《数学智斗记》，内容讲的是用各种数学题斗智斗勇的故事。看完后，我一直在想有机会也来斗斗妈妈。

机会终于来了，星期六早上，我给妈妈出了一道题：相同的两个数用加减乘除四个算式运算后的得数加起来要等于100，妈妈思考了半天，举手投降，我哈哈大笑：“答案是9。”

妈妈不甘心被我难倒说：“小屁孩，我也出题，答对了，答应你按答案时间起床，现在是7:16，再过47分钟是几点？”“哈哈，想都不用想是8:03啦！好！我就睡到8:03起床。”我高兴得大声喊叫。

我终于考倒妈妈了，数学王国的奥秘实在多，我一定要努力学习，掌握更多的数学知识。

指导老师：王丽丽

包粽子

宁波万里国际学校 602 班 王欣雨

吃饱了晚饭，奶奶把餐桌收拾干净，把下午已经洗好的糯米和红枣拿到了餐桌上。我又去帮奶奶把勺子和粽叶拿了过去。奶奶告诉过我，包好的粽子要在水里泡一泡，可是现在奶奶年纪大了，拎不动这么多水了，我就过去帮奶奶把水提到了餐桌旁。这些都准备好之后，我和奶奶就开始包粽子了。

让我最苦恼的就是封口了，奶奶让我捏住最前面的一个角，把多出的粽叶折下来，捏住同样的地方，再把多出来的向右边一折，用绳子牢牢地把粽子绑住就可以了。包完粽子，我问了奶奶一个问题，为什么要把包好的粽子放到水里泡一泡呢？奶奶告诉我，米在水里就会发胀，蒸熟后更加软糯好吃。

粽子煮好了。有那么几个散的，那是我包的。看来这技术还有待提高啊！粽子热热的，掺杂着粽叶和红枣的香味，让人特有食欲。蘸一点白砂糖，甜滋滋的，心里有说不出的喜悦，也许是因为吃自己动手做的东西吧。

自己动手的感觉真好！这一天，我心里都像粽子的味道一样，甜滋滋的。

指导老师：任师贤

别具特色的美术课

鄞州钟公庙中心小学 504 班 钱一唯

今天这节美术课，老师要教我们做芋艿雕刻，同学们的桌子上都摆放着芋艿、牙签、小刀等工具，正兴致勃勃地等老师上课呢！

老师刚讲完雕刻时要注意的部分细节，我们就迫不及待地学做起雕刻来。教室里里静悄悄的，同学们聚精会神地摆弄着手中的芋艿，认真地雕刻着。

我想刻一只小乌龟，于是按照书上的雕刻步骤，小心地刻着。刻完了乌龟的身体、尾巴和四肢后，我用牙签把它们串连在一起。咦，怎么不像呢？仔细一看，原来小乌龟少了一个脑袋。我急忙找了一个小芋艿，刻上了眼睛和嘴巴，安装在身体的一端。同桌看了，直夸我的小乌龟活灵活现，像真的一样。同学们就像一个个魔术师，那些黑不溜秋的芋艿在我们的手里，变出了许多可爱的小动物，瞧！有小鱼，有猫头鹰，有小鸟，还有各种猛兽呢！

一节课的时间一会儿就过去了，同学们依依不舍地放下了手中的工具，嘴里不停地埋怨着时间过得太快了。

这样的美术课，我们喜欢。

指导老师：任佩红

谁的本领大

鄞州蔡家小学 202 班 郑翔昊

猴子会爬树，梅花鹿会跳远，它们都说自己的本领大。

大象听见了，指着小河对岸的果树，对它们说：“你们谁能摘到果子，谁的本领就最大。”猴子想：摘果子可是我的特长，肯定是我先摘到。当他飞快地来到河岸，面前的小河挡住了他的去路。梅花鹿想：我比猴子跑得快，腿又长，我一定能先摘到果子。梅花鹿可高兴了，赶紧来到树下，踮起脚，伸长脖子，可怎么也够不着果子。梅花鹿想了想，又一蹦一跳地回到了岸边。指着自己的背，对猴子说：“我背你过河吧。”小猴子听见了，沮丧的脸上露出了兴奋的笑容，赶紧跳到梅花鹿背上，梅花鹿背着小猴来到河对岸。

小猴咕噜一下从梅花鹿背上跳下来，两条腿蹬着树干，两只手抓着树枝，像在平地上走路一样，不一会儿就爬到了树梢，看见一个又红又大的果子，摘了下来。梅花鹿驮着小猴回到了河岸边，看见大象伯伯，两人都红着脸说：“我们错了，不应该骄傲。”

大象伯伯高兴地点点头说：“看见了吧，可不能光看到自己的长处呀。”

家长会

鄞州宋诏桥小学 101 班 毛睿哲

今天，妈妈要开家长会，我在家里看书，但我的心里还是有点担心。

时间一分一秒地过去了，妈妈回来了。我紧张地看着妈妈，妈妈看着我，轻轻地摸了摸我的头说：“老师说你的表现很好，就是日记很少交给老师！”听了妈妈的话，我想我以后一定要坚持写日记！**指导老师：朱谷午**

小记者讲座

海曙尹江岸小学 302 班 唐嘉悦

今天中午，东南商报的小记者要开会，我们班的小记者们一起拿着笔记本和笔，兴致勃勃地跑去二楼会议室开会了。

给我们上课的老师姓张，他也是一名记者呢！他给我们讲了许多关于报刊的知识，让我知道了不仅有东南商报，还有宁波晚报，宁波日报和新侨报呀！张记者还给我们讲解登报作文的写作范围，有校园新闻，寻访学校小明星报道，小记者足迹，还有佳作选登呢！可惜的是，原来以为挺简单的读后感竟然也要写400个字，好惨啊！不过我又想，如果写学校小明星报道的话，那我们班可是有一个超级小明星——李静毓，她可是一个游泳健将哦！

听了张记者的精彩讲座，不仅让我得到了更多的知识，知道了更多的报纸，还让我留下很深的印象，我一定要好好写作文，也争取把我的文章登上报纸！

临时抱佛脚

鄞州德培小学 402 班 向 冰

这星期五轮到我来为大家讲古诗。星期四那天放学回家，在翻作业本时，发现我书包中有一本古诗书，我才想起来周五就轮到我了，心想：我今天才发现，明天该不会出丑吧，那我得赶快背熟了，可不能让爸爸发现了。

我刚开始背，爸爸就进来要检查作业了，我想：先在心里暗暗背一下，总比听唠叨强。第一句的意思：春风沐浴着春光多么秀丽，第二句……这时爸爸问我：“那这题怎么做，懂了吗？”我想：我压根就没听，哪知道他讲什么，不过我全会。我按照老师上课讲的来讲，爸爸摇摇头说：“你讲的压根儿和我讲的不一样，刚才在做什么白日梦。”我只好一五一十地说了出来，爸爸责备道：“早几天为什么不准备，明天就要上台了，今天怎么才想起来，看你怎么办？先把作业搞定了，洗完澡再背。”我也只好这样了。

星期五到了，老师请讲古诗的小老师上去时，我不由得一阵紧张，一开始我很怕，后来慢慢镇定下来，老师还夸我讲得流利呢。我想临时抱佛脚还挺管用的，不过下次可不能这样了，挺悬的。

指导老师：高朝霞

劳动技能过关

江东中心小学华光校区 202 班 李 橙

这一周，我们举行了系鞋带过关，要求是在三分钟内完成穿鞋带和系鞋带两个过程。当我知道这个要求后，感觉这对我来说是不可能的。于是我在家人的指导下，拼命地练习。慢慢地，我不仅学会了系鞋带，还真的能在三分钟内完成呢！过关时，同学们把鞋带都拆下来，五个人一组，半蹲在地上，只听老师一声令下，同学们立刻左右开弓，迅速地把鞋带穿入鞋孔中。由于我在家练习了多次，所以我是我们组最快过关的。

这两项劳动技能过关使我感受到劳动是辛苦的，但是看到劳动的成果又是幸福的。以后，我要多劳动，多多感受劳动的快乐。

指导老师：史佩艳

一见钟情的蚕蛾

江北惠贞书院 301 班 蒋含柳

一天早上，蚕茧里飞出了几只白白胖胖的蚕蛾。我吓坏了，它们突然降世，让我有一点点害怕。蚕蛾很肥，一个大大肥肥的肚子，一对小小的飞翼，加上几条腿，这就是蚕蛾的整个身子了。刚出来的蚕蛾竟比最大的蚕宝宝还小，真不知道它在茧里干什么，练缩小功吗？它的大肚子是有一节一节的节律的，这是蚕蛾与蚕宝宝唯一的共同点。此时，我的公蛾与一只母蛾一见钟情，谈起了恋爱。它们俩的婚礼很简单，尾对尾在一起，定为终身夫妻。尾对尾是因为要授精，生出后代来……可是，生了卵，它就要死亡了。不管是蚕宝宝、蚕茧还是蚕蛾，它都给予了我欢乐。虽然它们有了后代，但仍然无法代替我这几只可爱的蚕蛾在我心中的位置。

指导老师：孙佩丽

畅想儿童节

海曙广济中心小学广济校区 101 班 陆欣悦

上学的第一个六一儿童节快到了，我打算和同学们开义卖会，玩布艺。

在义卖会上，我要当杂货店的小老板，卖很多的东西。接着，我想去买感兴趣的东西。希望义卖会能挣更多的钱，捐给生活穷苦的人。我还想开展做布艺的活动，用彩色的布做成各式各样的东西，比如纸巾盒、钱包、娃娃……

小学的第一个六一儿童节一定会过得又有趣又有意义！